Справили новоселья

Новосибирские сироты получают квартиры

В НОВОСИБИРСКОЙ области 168 выпускников детдомов обеспечены благоустроенными квартирами в текущем году. На эти цели было выделено 255,3 миллиона рублей, и из них 125 миллионов - из федерального бюджета. Израсходовано пока 157,4 миллиона рублейприобретено 133 жилых помещения. При этом 146 сирот, стоящих в очереди на жилье, получают компенсацию арендной платы—от пяти до пятнадцати тысяч рублей ежемесячно.



В Новосибирске открылся первый в регионе медицинский класс. Он организован на базе средней школы № 170, и в нем учится тридцать десятиклассников из разных районов города. Ребята не только углубленно изучают химию и биологию, но и знакомятся с работой отделений областной клинической больницы.

Доблесть Виктора Леля

Житель омского села воспитал девятерых детей

ЗЕМЛЯКИ

🖍 Светлана Сибина, Омская область

Многодетный отец Виктор Лель награжден медалью «Отцовская доблесть».

Вся жизнь Виктора Леля связана с селом Шараповка Марьяновского района. Здесь он учился в школе, сюда вернулся после армии и встретил свою любовь. Судьба его сложилась непросто, и приходилось браться за любую работу - железнодорожника, кочегара, строителя, скотника. А пять лет назад, овдовев, он стал домохозяином – четверо из девятерых детей к тому моменту еще не достигли совершеннолетия, а младшая дочь только пошла в школу.

Впрочем, Виктор Иванович героем себя не чувствует. «Любой нормальный отец поступил бы на моем месте точно также», — говорит он. Виктор Лель вообще немногословен, и узнавать подробности пришлось у его односельчан.

—Хороший у нас сосед, трудолюбивый и добрый человек. Всегда придет на выручку, и дети у него такие же. Очень их любит, но не балует. Они за ним-как за каменной стеной. Старшие все устроены, регулярно звонят отцу.

Младшие — Аля и Катюшка тоже растут помощницами, хорошо учатся, - рассказывают шараповцы.

Дети Виктора Леля—мастера на все руки. Маргарита – парикмахер, Иван—связист, Владимир, Виталий и Роман работают сварщиками на крупных предприятиях. Светлана заканчивает педагогический университет. Дмитрий - первокурсник строительного колледжа, староста группы.

→ KCTATИ

Старшие дети уже стали родителями, так что у Виктора Леля есть трое внуков и внучка.

Устроились на хлебное место

ЗАНЯТОСТЬ

У Юлия Потапова, <u>Кемерово</u>

Первых пекарей выпустило профессиональное училище № 263 при 22-й мужской исправительной колонии общего режима в поселке Мозжуха. Двад-

человек

трудоустроено на производственных предприятиях исправительных учреждений Кузбасса в 2015 году.

цать пять молодых специалистов получили квалификационные разряды, которые помогут им получить работу после выхода на свободу.

—За время учебы будущие пекари должны освоить операции по подготовке муки к производству, замешиванию и формованию теста, по укладке заготовок на листы и в формы, по выпечке и обжариванию различных хлебобулочных и кондитерских изделий, пирожков, сухарей и баранок, - пояснила мастер производственного обучения Светлана Тарасенко.

Аттестационная комиссия, подтвердив профессиональную готовность пекарей, дала им добро на работу в системе общепита колонии. Кстати, у трудоустроенных гораздо больше шансов на условно-досрочное освобождение.

В прошлом году исправительные учреждения региона выпустили продовольствия на сумму более миллиарда рублей. За колючей проволокой изготавливают молочные и мясные продукты, крупы, маргарин, овсяное печенье и другие сладости.

Так, в ноябре в колонии строгого режима № 1 города Мариинска запустили линию по выпуску халвы. По словам начальника пресс-службы ГУФ-СИН РФ по Кемеровской области Павла Акуленко, в цехе, где сделали ремонт и установили отечественное оборудование, пока трудится шесть человек, но в дальнейшем число работающих возрастет. Готовая продукция для начала будет поставляться в магазины учреждений ГУФСИН Кузбасса, а затем и соседних регионов.

Жильцам дали отсрочку

ЖКХ

сибирь

Жители 45 многоквартирных домов Томской области могут не платить взносы на капитальный ремонт в течение пяти лет. Новостройки, в которых они поселились, не включены в региональную программу капремонта в 2015 году.

Дело в том, что в Жилищный кодекс РФ внесены поправки, предоставляющие регионам право самостоятельно установить период отсрочки — от одного до пяти лет — по взносам для владельцев квартир в новых домах. Законодатели Томской области выбрали максимальный срок-пять лет.

При этом отсрочка начинает действовать с момента включения дома в региональную программу капремонта.

-Собственники новых многоквартирных домов на общем собрании вправе отсрочить начало сбора взносов на капремонт, но не более чем на пять лет. При этом нужно понимать, что когда дому понадобится серьезный ремонт, накопленных средств может оказаться недостаточно, отметил начальник областного департамента ЖКХ и государственного жилищного надзора Юрий Баев.

Антон Николаев, Томск

Спортплощадка в Каначаке

ПРОГРАММА

В Республике Алтай, в труднодоступном селе Каначак Турочакского района, построили спортивную площадку на средства мини-гранта, полученного по проекту «Искры надежды для российских деревень».

Как сообщили в Алтайском биосферном заповеднике, этот проект направлен на развитие сельских поселений, находящихся на особо охраняемых природных территориях, и Республика Алтай участвует в нем как один из четырех пилотных регионов страны.

Сначала мы добились выделения участка земли для спортплощадки в центре села, но денег на строительство не было, - рассказала депутат сельсовета Наталья Соколова. — Тогда решили поучаствовать в конкурсе грантов, который проводил Алтайский заповедник. На эти средства и с помощью местных предпринимателей до начала зимы успели все сделать.

Стройку вели всем миром: жители села выровняли участок, засыпали песок на волейбольной площадке, сварили столбы для сетки, небольшой турник и брусья, сделали лавочки и огородили участок забором. По словам Натальи Соколовой, для маленького села Каначак, где нет даже школы и детского сада, спортплощадка – это большое событие.

Татьяна Кузнецова, РЕСПУБЛИКА АЛТАЙ

Омск возвращает храм

ПРОЕКТ

В Омске решили воссоздать Воскресенский собор, снесенный в конце 1950-х годов. Проект уже разработан. Сейчас готовится аукцион, который определит подрядчика.

По плану, храм, который появится в центре города на пересечении улиц Спартаковской и Партизанской, должен быть построен уже через год.

Проект предполагает, что облик собора будет воссоздан в его историческом виде. Смета строительства — 112 миллионов рублей. Затраты возьмет на себя региональный бюджет. Власти считают оправданными столь значитель ные расходы.

- Именно с Воскресенского собора начиналось строительство Омска. Первый камень в основание храма был заложен в 1769 году. Собор являлся культурно-просветительским и благотворительным центром города. При нем находилась одна из лучших в Сибири духовных библиотек, действовали школа и детский приют. Здесь хранились древние казачьи знамена, старинные иконы, реликвии, подаренные Омску императрицей Екатериной II. Здесь молился Федор Достоевский и был крещен Михаил Врубель, - рассказал региональный министр культуры Виктор Лапухин.

По данным историков, храм возводили мастера из Тобольска братья Иван и Козьма Черепановы. Колокольня была так высока, что

могла использоваться как наблюдательная вышка. Однако архитектурные достоинства не уберегли Воскресенский собор от разрушения. После революции его долгие годы использовали как склад, а в середине прошлого века и вовсе снесли.

В воссозданном соборе откроется филиал Омского государственного историко-краеведческого музея. На территории, прилегающей к зданию, будут проводиться культурно-массовые мероприятия и духовные праздники.

Алена Алова, Омск



Воскресенский собор был культурно-просветительским и благотворительным центром города.